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Ministrul Mediului şi Pădurilor a participat la reuniunea Consiliului Informal de 

Mediu al Uniunii Europene 

 

Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély, a participat în perioada 24-26 martie 

2011 la Gödöllő şi Budapesta (Ungaria), la reuniunea Consiliului Informal de Mediu al 

Uniunii Europene, organizat sub egida Preşedinţiei Ungare.  

Întrunirea informală a celor 27 de miniştri de mediu a avut două teme: viitorul resurselor 

de apă europene (importanţa şi rolul managementului resurselor de apă în cadrul politicilor 

Uniunii Europene), respectiv schimbările climatice (contextul internaţional şi foaia de parcurs 

către o economie cu emisii reduse de carbon în Europa până în 2050).  

În cadrul sesiunii de lucru referitoare la viitorul resurselor de apă europene, Ministrul 

Mediului şi Pădurilor a salutat iniţiativa Comisiei de a pregăti documentul „Blueprint”, 

declarând următoarele: „Având în vedere evenimentele meteorologice şi hidrologice extreme, 

care au avut loc în ultimii ani în regiunea noastră, putem observa că ne confruntăm cu 

efectele schimbărilor climatice. Este evident că resursele de apă vor fi primele afectate pe 

termen mediu şi lung. Acest aspect ridică mari probleme în ceea ce priveşte existenţa 

resurselor de apă şi/sau efectele distructive cauzate de aceasta. Efectele negative ale acestor 

schimbări vor afecta  nu doar dezvoltarea socială şi economică, dar şi mediul înconjurător în 

general.” 

Ministrul László Borbély a subliniat necesitatea cooperării la nivel bilateral, regional şi 

european în domeniul managementului resurselor de apă, accentuând în acest sens importanţa 

Strategiei Dunării: „ Aceasta este una dintre cele mai importante iniţiative macroregionale în 

UE, asigurând un cadru de integrare a politicilor între ţările participante, respectiv între 

principalele domenii de dezvoltare. Un interes deosebit s-a acordat sectorului de apă în 



cadrul acestei Strategii, ea fiind tratată de toate cele trei arii prioritare din domeniul 

mediului. Ţinând cont de aceste oportunităţi, România este dedicată acestei Strategii şi sper 

că în perioada preşedinţiei ungare să facem un mare pas înainte.” 

La sesiunea de lucru privind schimbările climatice, au avut loc discuţii în continuarea 

celor de la Consiliul de Mediu din 14 martie de la Bruxelles, referitoare la strategia UE 

pentru perioada post 2012 în cadrul negocierilor internaţionale privind schimbările climatice. 

Cu aceasta ocazie, Ministrul Mediului şi Pădurilor a subliniat faptul că „România susţine 

abordarea deschisă a UE, incluzând o posibilă acceptare a unei a doua perioade de 

angajament sub Protocolul de la Kyoto”. 

De asemenea, a precizat că „Mecanismul de tip Joint Implementation (JI) trebuie să fie 

menţinut în acordul post-2012, deoarece acesta are un rol important pentru România. 

Proiectele de acest tip vor conduce la dezvoltarea şi utilizarea de tehnologii cu emisii reduse 

de carbon ceea ce conferă flexibilitate pentru părţile implicate, în vederea îndeplinirii 

angajamentelor sub Protocolul de la Kyoto şi permite folosirea pieţelor de emisii de carbon 

în domenii ale economiei care sunt considerate prea mici sau dificil de reglementat.” 

Ministrul a participat şi la micul dejun de lucru organizat de Marea Britanie în contextul 

comunicării Comisiei referitoare la foaia de parcurs către o economie cu emisii scăzute de 

dioxid de carbon până în 2050, subliniind următoarele: „Pentru atingerea obiectivelor 

propuse trebuie să se aibă în vedere circumstanţele naţionale şi presiunile ce pot să apară 

asupra bugetului. În cazul României energia bazată pe consumul de cărbune deţine o 

pondere ridicată, iar această pondere nu se va diminua semnificativ în orizontul anului 

2020.” 

László Borbély a participat şi la o discuţie bilaterală cu Etelka Barsiné-Pataky, 

Comisarul de Stat ungar responsabil pentru Strategia UE privind Regiunea Dunării, în cadrul 

căreia România şi Ungaria coordonează împreună Prioritatea 5 - Managementul riscurilor de 

mediu. 

În cadrul evenimentelor desfăşurate ministrul a luat parte şi la conferinţa „Viitorul 

Apelor Europene” organizată de Academia Ungară de Ştiinţe.  

În cadrul acestei conferinţe România a prezentat rezultatele proiectului MONITOR II, 

finanţat din Programul de Cooperare Teritorială Europeană pentru Sud-Estul Europei prin 

participarea experţilor din cadrul Regiei Naţionale a Pădurilor – ROMSILVA şi Institutul de 

Amenajări Silvice 



Cu ocazia Consiliului Informal de Mediu, ministrul László Borbély împreună cu 

omologii au participat la o acţiune ce contribuie la diminuarea emisiilor de dioxid de carbon, 

făcând  un tur de 7 km, cu bicicleta, pe malul Dunării.  
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